

中共龙游县委主管  
龙游传媒集团主办

# 今日龍游

新闻热线: 7888555  
龙游新闻网: http://lynews.cztv.com/

## ◎ 大干项目 百日攻坚

往“密”发力 向“新”发展

# 龙游加快发展专利密集型产业

本报讯(记者 罗意)“这是我们自主研发的机动车号牌反光膜,日常在新能源电动车上就能看见。”4月19日,在浙江龙游道明光学有限公司展示厅内,该企业研发中心办公室主任王晨拿起一卷白绿相间的反光膜介绍,“别看这膜不起眼,单这件产品使用的专利总数就达23件,覆盖主要原材料、工艺制造、生产设备、产品结构等方面。”该膜经多层涂布复合而成,具有逆反射的功能,所以在车辆行驶的过程中,可以起到提示、警示及装饰的多重作用,也是入选国家首批认定的专利密集型产品。目前,该产品遍布全国各地,并远销印度、俄罗斯等地。

专利密集型产品是指拥有多项高质量专利、主要依靠专利参与市场竞争并具有较强市场竞争优势的产品,是打通专利端和市场端的重要载体。“除了机动车号牌反光膜,像我们的阻燃反光布、工程级反光膜等产品也被认定为国家首批专利密集型产品,这是对我们科研技术先进性的肯定,让

我们自主创新之路走得更坚定。”王晨表示,作为国内一家反光材料专业生产企业,企业获得授权专利总数超过80件,为实现产品的系列性持续性技术领先战略提供技术储备和支撑。

在浙江固特气动科技股份有限公司的生产车间内,机器轰鸣,生产线正紧张运作,整个车间一派繁忙景象。“我们生产的耐磨气力输送阀门能够独当一面的关键在于核心技术持续赋能,专利总数达7项。”该企业研发技术员李来丛介绍,该产品主要应用于燃煤电厂粉煤灰输送系统,由于粉煤灰输送系统的工况特殊,具有速度高、粉尘浓度高、温度高、物料对系统的磨损性强等特点,阀门十分容易因磨损而导致密封失效,企业通过多年来持续科研开发的投入,在减少受磨损机会、阀门密封结构设计等方面下功夫,不断改善阀门质量,提高系统运行的可靠性,进一步减少“三废”排放,降低维护费用,提高电厂的经济和社会效益。

作为国内专业从事工业领域散料

输送装备的主要研发生产基地,浙江固特气动科技股份有限公司拥有有效发明专利26件,实用新型专利35件,多项产品始终保持行业领先,这也是企业成功入选工信部专精特新“小巨人”企业的重要基础。

“专利质量、数量持续提升,折射出我县自主创新能力的不断增强。目前,我县已有6件产品被认定为国家首批专利密集型产品,占全市比例超50%。”县市场监督管理局知识产权科负责人黄晓晨表示。近年来,我县不断构建知识产权全链条保护体系,聚焦专精特新企业、高新技术企业与科技型中小企业,着力打通专利保护以及转化运用的关键堵点,促进科技创新、知识产权与实体经济协同发展。截至目前,我县有效发明专利拥有量773件,其中高价值专利拥有量188件,18家企业完成专利密集型产品备案34件,累计培育国家知识产权优势企业4家、浙江省第一批及第二批知识产权示范企业11家。

## 人大代表视察文博城市创建工作

本报讯(记者 梁羽焜)4月23日,市人大常委会组织部分人大代表视察我县文博城市创建工作,市人大常委会主任舒畅,副主任应敏、钟爱红、严明华,副县长舒建明参加。

视察组一行先后前往龙游石窟、凤翔洲主题文化公园、大南门历史文化街区等地,实地察看相关项目建设情况并召开座谈会,听取县政府关于我县文博城市创建工作情况的汇报。与会人大代表积极建言献策。

舒畅指出,县政府认真贯彻落实中央和省市委关于文博工作的部署要求,锚定文博城市创建目标任务,发挥龙游得天独厚的区位优势和人文历史优势,推动文化多元共生发展,初步形成了一批具有影响力的文化标识和一批文博标志性发展成果。

舒畅强调,要在学习和贯彻中对标对表、自觉自信。提高政治站位,强化对标对表,从做到“两个维护”高度,学思践悟习近平文化思想,加快文博城市建设,高质量推动文化繁荣发展,持续放大“万年文化、千年古城、百年商帮”历史积淀优势。要在传承和创新中有声有色、出彩出彩。规划谋划,将文博城市建设纳入新一轮的国土空间规划,摸清底数、目标牵引、聚焦重点、生成项目,点线面结合,努力打造更高水平的文博城市;保护管护,健全文物保护利用法律制度、执法机制,落实各级各部门主体责任;活化转化,深入实施“文化基因解码工程”,推动上山文化、石窟文化、姑蔑文化、龙商文化等优秀本土文化创造性转化、创新性发展;富民惠民,培育文旅网络宣传新热点,积极打造龙游文旅爆点、文创爆款,推动文物资源转化为文化产品、文旅产品。要在担当和作为中蓄势蓄力、群策群力。加强协同联动,强化“一盘棋”意识和长期作战意识,加快构建“大文物”“大保护”“大融合”“大安全”工作格局;加强资金保障,把文博城市创建、文物保护专项经费列入年度财政预算,建立财政投入稳定增长机制;加强人才支撑,提高文物保护人员的专业素质,提升文物执法队伍执法水平,奋力开创我县文博城市创建工作新局面。

## 新发集团又一光伏项目并网发电

本报讯(通讯员 华丽 尹佳)近日,在龙游经济开发区喜尔康智家科技公司的配变室内,施工单位泽龙公司工作人员正在反复检验设备情况,进行并网调试。开发区下属国资公司新发集团投建的位于广智路以西、亲善路以南的喜尔康地块内的1.6MWp分布式屋顶光伏项目顺利通过验收,成功并网发电。

据了解,该项目利用喜尔康4栋车间屋面建设分布式光伏设施。项目采用多点低压并网,消纳方式为自发自用余电上网,并网后年可发电量155万千瓦时,预计年可节约434吨标煤,年减少二氧化碳排放约883吨。

近年来,为贯彻落实“碳中和、碳达峰”战略目标,开发区大力发展“绿色经济”,其中推动光伏项目的建设能起到节能减排作用,目前已建有光伏项目13.3兆瓦光伏。开发区国资改革领导小组办公室主任吴英俊表示:“光伏发电可补充电力供应缺口,新发集团充分利用自由资产屋顶资源,结合公司资产实际情况,逐步推动光伏项目建设。一方面做到国有资产保值增值,另一方面将助力开发区优化能源结构,助力企业降低用能成本。”

## 六春湖泛红了

每年“五一劳动节”前后,是观赏六春湖映山红的绝佳时节。4月23日,六春湖山巅的映山红含苞待放,在绿叶掩映下,与白云、青山遥相呼应,呈现一幅绝美之画。

通讯员 潘寅辉 文/摄



## 去小南海,赏澈石光寻老街记忆

在龙游县,有一个充盈着灵气诗意的小镇,叫小南海镇。它地处衢江和灵山港交汇处,是一个“双溪合流,风景绝胜”的休闲好去处。那里,有称为“世界第九大奇迹”的“龙游石窟”洞群、清幽的竹林禅寺、古老的翠岩摩崖石刻等景点,还有一个远近闻名的网红村团石村,以及风光旖旎的“澈石光·艺术生态走廊”等休闲打卡点,值得一游。

4月2日,记者来到环境优美的团石村一睹芳容,又沿着如诗如画的衢江之畔,在“澈石光·艺术生态走廊”感受春天气息。

看什么

逛团石老街,打卡澈石光

记者漫步在团石村,周边花草掩映、

江水盈盈,美丽的村舍宛如桃源之境。

在衢江之畔,只见一棵棵古树林立,记者放眼望去,衢江上烟波浩渺、蔚为壮观。团石村村支书汪春茂相告,村里100年以上的古树有37棵。这些古樟树、古枫树,见证了村庄的变迁。

2019年以前,这里还是一个面貌不佳的“落后村”。近年来,团石村以“衢州有礼”诗画风光带建设为契机,紧紧抓住“生态宜居”“特色产业”“文旅融合”的发展趋势,让村庄迎来了华丽蝶变。

“看了江边的风景,游客可以到新修建的老街上逛一逛。”一旁的村干部汪晟涛告诉记者,2023年,团石村启动建设历史文化村落保护利用项目,其中

修复、打造了一条长约300米的团石老街,主要包括古建筑立面装饰及临时加固、景观改造、业态植入等内容。

记者看到,老街上已经新增了状元府、及第楼、汪氏裁缝铺和亨得利钟表店等景观节点。

团石村是一个有1300多年历史积淀的古村。旧时交通以水路为主,团石村是衢江入龙游县境的第一码头,是历史上龙游商帮主要的货物集散地。民国期间,村里较大的商行有汪隆贤盐行、酱坊、糕饼坊、豆腐坊及布店;孙祥泰的绸缎庄、米行及油行;姜大丰的馒头店、索面店;张老六的木行,还有汪永德堂、寿庆堂、孙旅泰、王同大、复春堂和三益堂药店等,(下转第二版)

多警惕 少冲动  
防诈骗 财放心

防诈热线 7225000

责任编辑:郑晨红 版式:余欣